

UJKOR

ORSZÁGOS PINCZÉRLAP

BEFOLDÓK: ELŐFIZETÉSI ÁR: KÜLFÖLDÖK:

Egész évre . . . 6 frt — kr.
Fél évre . . . 3 frt — kr.
Negyed évre . . 1 frt 50 kr.

Egész évre . . . 6 frt 80 kr.
Fél évre . . . 3 frt 40 kr.
Negyed évre . . 1 frt 70 kr.

SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
FLÓR GYÖZÖ.

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én.

Hirdetéseket jutányos áron vállal a kiadóhivatal.
Szerkesztőség és kiadóhivatal: Somogyu. 24.

Az áruló halála.

Néztek a hátra fajt,
Az inkognitó halált.
Már csak homár állatok,
Haláltak

A becsületet sárba tiporta, az igazság szeméit kiszurta és saját oszlatyát nagy gyalázatosan elurulta; de — megerdemelt ember ki nem kerülhetne: *Leütötték mint egy kuttyát!*

Borzasztó hallani ilyesmit: — egy embert leütni, mint egy kuttyát! — De így van; nincs különben. A *ronda szennyföld régen bűzö* „Vendéglők Lapja” ügyünk szerkesztőjét, *Ildás Györgyöt leütötték*. S a leütött embernek más világra szóló utulelei egy másik szaklap, a „Magyar Vendéglők és Kávés Ipar”-ban *több vendéglős állította ki*. No! hiszen gyönyörű utulel. Ha minden leütendő ember ilyen utulevet kap, akkor az e fajta tisztesség-halálától elmeny mindenkinék a k. d. v. Mindazáltal bármí fésűlősen s bármí XIX-ik századot nem illető bardsóladán hangon is van megírva az az utulev — *sajnos, hogy konstánthozunk kell!* — annak, a leütött emberre vonatkozó minden szója igaz. Az említett „M. V. K. I.”-ban vezércikké gyánánt megjelent „Nyitl-tér.” cikkből különben — nehogy irántunk kétkedés forogjon fenn — egy izletelőbb részt le fogunk közölni. Had' lássuk, milyen az a más világra szóló utulev? . . . Olvassuk hát:

AZ UJKOR TÁRCZAJA

Beszámoló.

— Az O. P. E. június 20-iki üléseről. —

Minden Tamástól!

Én bizony már nem emlékszem, hogy mikor, de határozottan tudom, hogy az „Ujkor”-ba, az „Ujkor” szerkesztője kegyelmével, illetve utasítása révén már egyszer írtam egy beszámolót. „A Beszámolóke megírására csak »Minden átkalmás,» — nyilatkozott ilyenformán már nem egyszer az „Ujkor” fejedelme (persze a hitám megért), — S mi tagadás benne és nem dicsékvőből mondom, hogy én ezen szikrát már akkor éreztem magamban, a mikor *Mindenféle Tamás*, — a ki nekem unoka nagybatám — a kabátomat a hitámon szokta kiporolni. (Bár én többször örültem vón, ha a porozások idején a kabátom nem én vagyok.)

A kik a memóriál tudományok terén is haladást tudnak felmutatni, azok tudják, hogy én tavál a dereczzen, azoknál nyugdíj-kongresszuson, mint az „Ujkor” tudósítója szerepeltem. A kongresszussal akkor én egy kis öszekelőtőnbőzések jöttém, (mi ugyan nem tartozik ide), a mennyiben a t. közigyűlésnek egy kicsinyt meg teiszett bokrosodni, meg-

Hát t. kartársaink, itéljék meg maguk ennek a *zsigirának a működését*, itéljék meg, miféle hasznót hozott 15 év alatt *ennek az embernek a lapja iparunknak* és ha egyetlen egy vívmányát, egyetlen egy ügy elintézését rá lehet bizonyítani ezen elősdi 15 éves működésére, akkor hajlandók vagyunk neki megbocsátani. De így t. kartársaink, midőn látjuk, hogy ennek a *bukottinak 15 fci működése nem áll másból, mint a közügy terén munkásságban és berszűleiben megvezített egyének folytonos gyauasításából*, midőn tudjuk, hogy a *„közügy” szó az 5 lapjában csak frázis és csak a leggyicskosabb útd czéljának elérésére*, midőn arról az *undokról* mindenki tudja, hogy *nyílt helyeken felpofoták, kiadóták, megbotozták, lapját* a törvényszéki teremben nyíltan *revolverlapnak mondák*, a nélkül, hogy *ez a „közügy” elgételt vehetett volna magának*, az „Ujkor”-saink, minden magyar érzelmi vendéglősnök kötelessége, hogy *utáltallal forduljon Ildás el Györgyöt.*

»Mentem mon!« Ugy-e, hogy milyen hűen teljesített az „Ujkor” szavai. Ezen lap flűlébe dörögte a *leütött embernek* a „non plus ultra”-t, mondván: *„Eldty és te tovább!* *Ha ezen a ronlan állépsz, létrány, haszon-*

leső életének rige.» — És homlokára sűtötte a *„szudák, mint egy utabó csavargó»* undok szók bélyegét. És rá alkalmata az *elfújult réví apagyíllós szörnyetev* jelzőt. S vajjon nem volt-e lapunknak igaza? De ezt most nem kérdezzük. Bebizonyította nekünk az a *több vendéglős*, hogy az „Ujkor”-nak igaza volt. Bebizonyították azt, hogy az a leütött ember elveteműtőbb egy apagyíllósnál. Mert az az apagyíllós gonosz tettével csak egy embert — *nyát* — pusztított el, de az a *leütött ember* már számtalan és számtalan *közbes és tisztelőben álló szabegyéneknök bankóta le becsületét*. Igen, a *becsületét*, a melynek értékét ama *revolver-lap*-szerkesztő nem ismeri. Miért — hogy talán ő azzal nem rendelkezik? . . . Gyáva ember! *pusztít el magad azzal, ha becsületed nincs*, de ne merd mások becsületét bántani, mert igen drága az. Híványosságod ezért a szeméthe fog elrohadni.

Egy előöltött alak akarcja képviselői a vendéglős-ípar érlelék, a kinek se jelleme, se tehetsége, se szakismerete nincs. Utáltall forduljon el ettől minden jóvávaló magyar vendéglős! — mondják a fővárosi vendéglősök.

Hát te most mondasz, jóvávaló magyar pinczér-kar, mert hiszen te neked is kijutott

választván a lelnőknek a nekem sehoggy sem inponáló *Bokros*-t.

Ebbeli nezetemnek akkori »Beszámolóim»ban kifejezést is adtam. Ezt a kifejezést persze alaposan megpertróktálták és ide, meg amoda is magyarázták. Kisítmni azonban csak azt sűthették ki belőle, hogy *Minden Tamásnak igaza lett.*

(Itt tesszem meg azon szerény megjegyzést, hogy én mit „Kalandörvény szerkesztő” jóslási találatommal is rendelkezem.)

Mint tehát említem is, azon feli dolgok nem tartoznak ide. Mindent csak azért írtam ide, hogy abból a logikusnak gondolkodók következtethessék, hogy én is jelen voltam ama híres június 20-iki O. P. E. országos konferencián, a melyről a fő redaktor széhd biztársából kifolyólag, megírtam ezen „Beszámoló”-t, melyet is az ülésen az összes jelen (nem) voltakának kitűnő figyelmébe s egyben magamat hívséges szeretetűkbe, a következőkbe ajánlom.

A nagy ülés előtt.

Tóth főntözó, Randégh elnök, Jakóy titkár, az „Ujkor” szerkesztője s ezenkívül az összes vezetőségi tagok, öszedűgták fejleiket, és az Országos ülés előkészítését elvégezték ily módon analízált. Szóított *Tóth főntözó:*

„Nagy dolog lesz . . .”

„De még milyen! . . .” — mondta *Randégh* elnök.

„Ilyent még nem látott nagy Bakony” . . . — jegyezte meg *Jakóy* titkár, — a ki ugyancsak a *Bakonyoknak* vidékeről való.

Az „Ujkor” szerkesztője és a többiek ezen nagy dolghoz csak annyit tódítottak, hogy attól függ a pinczéri karnak sorsa és becsűlete.

Ezen kis értekezésből kifolyólag az ülés megelőző napokban *Tóth főntözó* és az „Ujkor” szerkesztője meglátogatták Budapestet, hol a híres »Pannonia» főpinczérrel, *Mitrovicszal* s több kiváló kartárs urral öszállították a leendő fentartó bizottságha beavasztandó tagok névsorát, a melyet egy terjedelmes listán, meg azon napon, ketten le is hoztak Szegédcébe. Az ország ülésének em legényesegéből pontja tehát elintéztetett. „No, most már jöhet a temesvári *Tóth*» — kivánságotlák

A nagyülés kimenetele

íránt szép siker hajtatásokkal elélt kiblék.

Hm: a temesvári *Tóthról* lévén szó, le hotetlen emulasztanom, hogy róla az szóljak. Én ugyan ezt a bizonyos *Tóthot* életem ben meg egyszer se láttam. Hódító alakjáró csak néha az „Ujkor” szerkesztőjétől hallot

a nagy szerencsétlenségéből: ismerni a *leütött embert!* . . .

Mindenkét elhagyta volt ez a nyomorult pinczérség. Nem törődött senki az ő nagy nyomorúság helyzetével és bajával. Küzd, fáradság, éjjel nem pihen és mégis letérséget szenved, s mindannak dacára *senki előtt becsületet nincs.* S midőn az új létrejövő-alkotások szelleme serkentő szavát meghallották, új életet értek magukban és a megbecsültebb és tisztább szándékok vezéreltével, határozottak el magukat, hogy *bajaik* segítségnek. És megkezdtek a szép czélra vívő teendőket. Becsületet törekvéseiket minden igaz értelem és humánus kebel méltányolta és szívből kívánták sikert a dolgok kivételéhez. A magas publikum kiválóságai, a magyar vendégloki kar jelesei, élükön *Gundel, Glück* és *Kass* János urakkal, egyaránt helyeselték és buzdították a pinczéri kart az új rendszert megteremtő eszme megvalósítására. Tehát az összes józan értelmiség az O. P. E. mozgalma mellett foglalt állást, csak egy nem. Csak egy, a *leütött ember* nem tudott beletörődni abba a gondolatba, hogy azok a pinczerek egy rendezettebb helyzet és jobb sorsba legyenek; abba, hogy a pinczerek a jelen helyzet s rendszerük megváltoztatása esetén, mint a többi iparágakat ők, a művelt társadalmamban elfoglalhassák az őket joggal megillető helyet. Ném, a létkét már rég pokolnak adta *leütött ember* mindabba nem tudott beleenyogni. A legnagyobb mérvben fokozott delirium hangján ordított fel és ment neki vakon mindenkinél, a ki csak ezen nemes humanizmus czélját kívánó mozgalom élén állt. Feketlen cinizmusu hátart nem ismerve, a legaljasabb s nem becsületet emberi kézbe való eszközöket használta fel, hogy az ő állatús czélját elérje — *megakasztandó az O. P. E. mozgalomát.* S miközben a nyugdíjintézetet, annak vezetőit szidta és gyaláztá, lapjában — a melybe eddig közbecsúszés

megszűnt és más több szakmabéli jeles egyéneket a legocsányabb vad- és rágalmakkal inzultált — *mint egy harminc lépet föl és mindenkit vérig háborító buta agy és hazug koholmányait. »Szenczióss számban»* kiirtulte és terjesztette világá. És ugy-e bár láthatottak a *hiéna fajtá, az alkotott bajját, hogy mint legt árulója,* eladója azon szakmának, a melynek tagjai őt, a *leütött embert lesták vérevel melegengették és táplálták, hogy éhen ne veszszen s pusztuljon el* ott a szemét között, a mely helyet néki sorsa már jóelőre kijelölt. Nézzétek a férget, a maga ocsmányi valóságában most ott fétreg a szenny között a sáros pocsolójában, a melybe őt lerázták magukról a *több főúrosi* és azokkal együtt az *összes magyar érzelmi és becsületlen gondolkodó vendéglokok.*

Leütöttek egy embert!

A szepet, jót és nemesit megérteni nem tudó, a csupán csak saját önérdékét hajhászó, a tisztességes szándék- és törekvésig rontó s egy osztály átkos ellenségének, az élő halat *Ildás Györgynek* csufos bukással befejezett pályafutása ez. A nemzis utól érte. *Leütöttek* a legnagyobb nyilvános helyen: erkölcsileg egyszer és mindenkorra megsemmisítették. Elbantak vele ugy, aként, a mint ő ezt megérdemelte: olyformán, a mint az »Ujkor« megírta és jóslta. Most már több szava nincs. Hiába ír, hiába fog szeneczióss ordítóásokat rendezni lapjában, mindez már gondolkodni tudó ész — figyelembe nem veszi. *A ki mégis ezt tené, az remélje a saját becsületét!*

Tisztesség és becsületesség! Ti miatokat támadt fel az »Ujkor« szellemé. Titeket diadalra juttatni czélja a magasztos eszmének, a létesítendő Országos Pinczér-Egyesületnek. A ki a ti érteket folyó harcot akarja felzótóznit elég buta merességgel, annak vége, mint fentiekben élet és halál! Igen, élet, hogy az emberek megvétségét és a be-

csületes tekinteteknek róla undorral való elfordulását folyton magán érezze és lássa. — S halál . . . mert a legkisebb mivel gondolkozású és jobb érzésti ember is tudja, hogy *egy erkölcsileg bukott,* minden és mindenké számára megsemmisült. Így tudják és fogták fel ezt a vendéglokok, és így fogták fel ezt mi is pinczérség és az erkölcsileg egyszer és mindenkorra megsemmisítettéről ezint mint:

De mortuis nil nisi bene . . .

„Borvásár.”

— Borhamistóink. —

IV.

Önzó dolog! . . .

Ezt mondjuk cziklisorozatunk legutolsójában, a »Magyar Vendégloki Kávéspár«-nak a borkereskedők (borhamistók) érdekében kifejtett publicisztikai buzgó tevékenységéről. Az ám. Önzó dolog, de meg mennyire az!

Mert hát, ugy-e bár kérem, az igazi önzelenesség az volna, ha mi bármely felmerült szakérdekesben mindig azon álláspontot foglaljuk el, a mely álláspont védelmet szakkun közérdekben kívül semmi egyéb nem parancsolja; s szerenczlik bár magunknak ezzel ellenségeket vagy barátokat.

Igy tesznek Önök?

Lássuk.

Mit értünk mi tulajdonképen a borkereskedelem alatt?

Semmi egyebet, mint hogy a kereskedő megveszi a bort a termelőtől és azt ugyanolyan állapotban, mint a hogyan vette, eladja nekünk vendéglokoknak vagy másnak. Ez volna a borkereskedelem.

Az a kérdés már most, érdeke-e a vendéglokok az, hogy borszükeletét a borkereskedő utján szereze be?

Mily szempontok szólnak a mellett, hogy a vendégloki a bortermelő helyett a borkereskedőhöz forduljon vásárlás czéljából? Egy szóval: mely okok támogatják annak a szükességét, hogy szőlős gazda és vendégloki közötti üzletforgalmat egy harmadik személy közvetítse?

Gondolj-tendre meg nem emlékezhetem. Gondoljak azonban, mintha úgy történt volna, s ezt annál is inkább, miután nekem most ók mind ezekben vannak.

Itt látnom ugyanis most (bár az orsz. konferenzian nem volt szerencsém) *Lóbesz* Frigyes, a budapesti István főherczeg szálló főpinczérét, a kinek alakja, kinézése egy valóságos arisztokrata; *Acsél* Miksa, a budapesti *Royal* nagy szálló szobafőnöke, a kinek az egész kontinenten bejárása után bár *Acsél* Bélával egy kis összekocznáns is volt a pinczér igazgatni. *Stóczy* Ándor (Budapest, Vadászúrt főpinczere), *Adám* János (Hungária) egy szálló szobafőnöke), *Koppél* S., *Gibczy* K. (Margit-sziget) és sok többeknek látom hossza sorozatát, a melynek felnevelését nemcsak az, akulakodó fentartó bizottság által kitűzendő O. P. E. aktuális kongresszusán lesz alkalmunk látni. Most egyelőre nézzük azokat, a kisse a július 20. konferenziat meghallgatni mekké földről ide hozták, Szegedre utaztak.

A Jurisics Miklós városból Szegedébe szakadt *Randevy* élnök, az ülést megelőző nap estején aggodalommal tekint a tagnap meg Jerkőba volt vezértük *Hegyhátró*, és azt mondja:

(Folytatása következik.)

tam a *Kisfaludyosi* regéket elmondani. »Hoc tempore — szokta mondani redaktorom — a mult, jelen s jövő szimboluma, valamint a vidéknek derek kapitánya — *Tóth* Kálmán! S azért is, nem tudtam elhíkolni vágyam, — mindezeket hallván — hogy *Kapitány* uramnak szememben hősies alakját mielőbb néssám. S valóban megleggett a találkozás, a midőn *Mindenféle Tamás* — a ki nekem unoka nagybatyám — valóságos hasonmását, a megtestesült örök vigédelety láttam magam előtt. Egy amolyan rég viágiból fómaradt táblahúr, vagy helyesebben: víczje ismét látok én most, gondoltam, a midőn a tekintélyes és jóvalás alkotó tetőfő talg megkintetéztem. Meg is mondtam ám az »Ujkor« fejének legelső találkozásom.

Domine, igaz van az. O. P. E. mozgalmanak ilyen kapitányokra van szükessége! (Bátfé, — gondolhatta ez, — ezt én régebben tudom mint te.)

Egy tedemvári Tóthoz hasonló egyéniséget sikerült felfedeznem, illetve láttam a budapesti *Mitrovics*ban. Ez akkor, vagyis a budapesti pinczér szakiskolába járók ézváru vizsgájának befejező áldomása alkalmával történt, a midőn *Mortonyfi* Marton orsz. iparokt. főfelügyelő, *Gelleri* Mor kir. tanácsos, magas személyiségek kocintották őssze poharainkat *Mitrovics*szel, — az igazi pinczérrel.

Oh, de még milyen pinczér! (Ilvenek sokan csak O. P. E.-ből kerülhetnek ki.)

A közpérsélnél nagyobb termet, szabályos és megnyerő arczéjejezéssel. Meglelőnése, fellépése méltóságjeljes. Egy grofot, vagy legalább is egy bárót vélsz benne kedves olvasó, nem ismervén még és látván őt. A mi továbbá *Mitrovics*zomban a pinczérét illeti, hát csak annyit mondok, hogy tőle pinczérsejnekben java része pédat vehet. Minden tekintetben. A kiszólásánál, a fizetésnél, de meg a borra való elfogadásánál is. S különösen ennél. Megvan ám ő benne is az a pinczér nyájasság, de nem oly túlságban, mint van az és más sok számtalannál. Az a férftűhöz egy legkevésbé sem illő nagy alázatosság (nem alázatos ó, mint egy szolga), pedig teljesen hiányzik nála. *A pinczérét az a borra való jószág, minden hajfolyás és nagy köcsönös nélkül megilleti, mert annak ez idő szerint jaraalusa, fizetése, nem egyébből, mint borraalóhal áll —* mondja a kiváló szak-társ — és teljesen igazat mond.

Mielőtt bele kezdtem ezen beszámolómm megírásába, megfogadtam magamnak, hogy nem leszek hosszúu. Azért is engedelmét kérek az én sok jó ismerősem és az O. P. E. ügyek igaz barátaitól, (s a kik nálam »*Ujéri Kis Naplár*«-akat rendeltek eddig és rendelnek ismét), hogy nevelk szerint rókut, itt

Kedvezőbb árak mellett, jobb kvalitást biztosít talán a borkereskedő a vendéglősnek? Ugye tessék megfellelni!

Nem, nem lehet?

Nem, nem. Csak egyetlen egy szempont **látszik** a mellett szólni, s ez az önk nagy útó kártyája, a hitel nyújtás kérdése.

Ez térvagy nagy szó, csak hogy a kik ezt folyton abban a jámbor, hiszenben kibálik, hogy ők a vendéglős ipar érdekeit szolgálják, ér oly nagy tudatlanságot árulnak el, mint a milyen nagy hatást várnak emezre a hazugságotól.

Mi e tekintetben már állást foglaltunk: eszmevel állunk elő: tessék a hazai vendéglősöknek maguknak bor-pince-üzemeltetést alakítani s ezzel a hitelnyújtás kérdését egy csapással meg van oldva.

Ezekben foglaltuk össze amaz érveinket, a melyek bizonyítottan szolgálnak arra nevez, hogy a magyar vendéglős ipar érdekeit szempontjából a borkereskedők letétele — *a borkereskedők, mondjuk* — éppenséggel nem életképes.

Még a tisztességes, még a szolid borkereskedelemtől sem mondhatjuk el tehát senki, hogy a nélkülük a magyar vendéglős ipar meg nem állhat.

De, hogy is állunk mi magyarok tulajdonképpen a mi borkereskedelminkkel?

Magyarországon a borteltelel foglalkozók — úgynevezett borkereskedők — nagyobb fele hamisít.

Magyarországon a borkereskedők által forgalomba hozott boroknak 80%-a a hamisított.

Magyarországon előkelő és milliomos borkereskedők itéltek el és börtönöztek be borhamisítások miatt, a mely okoknál fogva nemcsak a hazai borvilág közönségét, hanem a külföld előtt is hitelét veszítette a magyar bor.

A magyarországi borok jó hírnevét tehát a külföld előtt a *borkereskedők* tették tönkre és ugyancsak ők szokták tenni a hazai közönségnek egy nagyobb részét a vendéglősökönél borisráról, a mivel egyrészt meg az állami közzaszadgóság lopták el csalták meg, másrészt a magyar vendéglős iparnak okoztak kiszámíthatatlan nagy károkat.

Élősködők, pöcczák, átkai a magyar vendéglős iparnak!

Ez a magyar borkereskedelem a maga valóságában.

Aljlon elő, a ki bennünket meg tud ezafélek.

Már régebben rámutattunk arra, hogy a „Magyar Vendéglős Képes Ipar” — a melynek tulajdonképpen a vendéglős ipar érdekeit is hivatása volna szolgálni — ezen fent leírt borkereskedelem érdekében a leghangzatosabban cizkizekett publikálják, a mely cizkizékekben jobb tígnyoh méltó következettséggel és buzgóssággal kardoskodik védeni az ügy mellett.

S e buzgósságban annyira megy, hogy a magyar vendéglős iparról (a melynek neve cizkizégtáblau úgy-e elég jó?) azt állítja, hogy az e nélkül a lealczalozott és erőlkövesen megsemmisített *„borkereskedelem”* nélkül tönkre megy.

Nem vagynak annyira naïvak, miszerint feltegyük t. laptársunkról, hogy ezeket a boldog bombákat el is hiszi.

No de hát, ha nem hiszi, mért találja, hogy azt hiszi tán, hogy mi hisszük el?!

Vagy talán a vendéglősökre aktra oktrojálni ezen jobb érzéseket destruktáló állításokat, hogy azok meg hígyék el?

Ej, ej t. lapkollega, ezért ugyancsak kár ám erköldödni.

Réges-régen tisztaba vannak a vendéglősök azzal, hogy mifele fajzat az *ön borkereskedője*, hogy azokat az ő szempontjukból

nem hogy védelem illelné, de a kiknek: fogtató büntös manipulációi ellen minden rendelkezésükre álló eszközzel harcolniuk kellene.

Tudja ezt a szakmát tanult vendéglősnek legutolsója is, hogy a ki e pöcczák körmei közé kél, az körülbelül el is van már veszte.

Miért hát e handa-banda?

Minek tulajdonítsuk mi t. laptársunknak emez, az igazságot arczultató bakafantposkodását?

Egyik legelső szaktekintélyünk, ki az e kérdésben a naplajpok hasábjain folytatott küzdelmekben a legsikeresebb harczot vívta, azt írta, hogy nemcsak a borkereskedőket (?) szindikátussal együtt, hanem meg azokat is be kellene csukni, a ki azok érdekében sorompóba lép, cizkizet ír és azokat közé teszi.

Mi meg nem mondjuk ezt, de mondani fogjuk, ha minket a „Magyar Vendéglős-és Képes Ipar” igazságáról meg nem győz...

A viszontlátásra!

Szervezkedés és mozgalom.

A jun. hó 20-iki országos delegált bizottsági ülés határozatainak végrehajtása most az első és legfontosabb teendő.

A fentartó bizottság megalakulásának kell tehát minél gyorsabban megtörténni. Ezzel aztán el is jutottunk a forduló ponthoz, a homán czuknek megvalósulásáig már csak egy-két lépés választ el.

Kétség kívül nagy és fontos teendők várnak még a fentartó bizottságra is. Nem akarunk azonban azt mondani, a mikor azt állítjuk, hogy a fentartó bizottságnak sikeres megalakulása már egymagában is az O. P. E. ügyének közeli győzelmet jelenti.

A mellett, hogy a fentartó bizottság névsora magában foglalja szakunk értemi előkelőségének és jelenbeli kiválóóságainak igen tekintélyes számú képviselőit, a valódi önzetlen tevékenység és szakszeretet táplálta tetterének is oly mérve jut e névsorban kifejezésre, hogy annak láttára teljes joggal remélhetjük a magyar pinczérésnek minden bajaitól való megváltását, (mert hisz az O. P. E. ezt czélozza), hogy aztán felélegzve, felszabadulva e mostoha viszonyok nyomása alól, nagy feladatainak élh. sen, azon nagy feladatoknak t. i., a melyeknek megoldása nélkül lakosai igen, de polgárai bizony nem vagynak szép hazáknak.

Szerénytelenség nélkül mondhatjuk el, hogy nagy munkát végeztünk már eddig is, de azért ne kicsinyeljük a még hátra levő teendőket se. Eddig az eszme ismertetése s a hívek tömörítése volt a soron, most jön a gyakorlati megoldás, a minnek, hogy a fővárosban, Budapestben kell befejeződni, azt csak azok magyarázhatják félre, a kiknek a felmagyarzás, csűrös-csarvás a kenyerük, de osztályunk érdekeit iránt nemhogy odaadással, de a közömbös jóindulattal se viselkedtek soha, mert ahhoz hiányzott bennük az egyetlen feltétel: a szív érzése.

Az O. P. E. fentartó bizottsága megválasztásáról szóló értesítéseknek az ülés jegyzőkönyve megleklével való szétküldése egy most van folyamatban.

Az O. P. E. elők. vez. bizottsága f. hó 8-án tartotta rendes ülését, a mely ülésről szóló jegyzőkönyv rövid kivonatban megemléstés a következőkben adjuk:

Jegyzőkönyvi kivonat.

mely felvetéteit Szegeden az O. P. E. elők. vez. bizottság 1899. július hó 8-án a „Köz-pontú kávéház” külön helyiségében este 11 órákor megtartott rendes üléséről, a melyen Randvégh J. elnökön kívül jelen voltak az összes bizottsági tagok.

Miután a legutóbbi ülés jönyve felolvasott és hiteltelítet, előnk elrendelte a tárgysorozat értelmében az üzleti változások folytán beállott tisztikari tisedések betöltését. Ehhez képest megválasztottak: *Öt* Károly társelnökké, *Réssy* Lajos alelnökké, *Válosay* Ferencz és *Lesné* Dező titkárokká. Ellenőrök lettek: *Ladányi* Edes és *Csanba* János.

Miután még a részletes pénztári kimutatás nyert elintéztés, a heti tagsági díjakra történt megállapodás, a melynek beszedési intézését *Csanba* János, az ügybizog elnökről vállalta magára. Következett az ülés bezárása.

Jákóy József
titkár.

Az O. P. E. fenti üléséről szóló jegyzőkönyvet teljes terjedelmében jövő számkomban közöljük.

Az Ö. P. E. herculesfürdői rendez. bizottság f. hó 3-án tartotta első rendes ülését, a melyen többek közt elhatározatot, hogy az O. P. E. alapja javára az évad folyamán bál rendeztessek 10 tagu bálbizottságot választott azonnal e czélból, a mely bizottság fáradozásához mi igen szép reményeket fázunk. E ny példát bizonyára követni fogja a többi fürdők pinczéri kara is.

Az ülést *Asztalos* Gyula titkár szép beszéde vezette be, a melyet bő kivonatban itt közlünk:

Tekintetes Elnök urak!

Tisztelt közgyűlés!

Mielőtt mi üléssük sorrendjének szabályszervi tárgyalásba bocsátoknánk, legyen szabad az egyesületünk megteremtésére irányuló mozgalom eddigi felváltásáról, s egyes jelentősebb mozzanatairól is tájékozást nyujtanom, a melyeknek bizonyára nem utolsója a mi mozg. bizottságunk megalakítása.

Részletesen ismertetni a mozgalmat különböző stadiumman keresztül, majd a herculesfürdői mozg. bizottság megalakítására tért át, lendületesen adja elő, hogy a pinczérés érdekeiért az egész országban folyó nagy arányú mozgalom Herculesfürdői pinczéri karát is a tetek mezejére szította, s egy példavárva elől hazánk többi fürdőin és nyaralón alkalmazott kartszaknak is, mert ugymond, a néma szemlélődés itt egyenlo lenne a gyáva lemondással, a mi meg csak egy lépéssel választ el az erkölcsi ongyilkosságtól. Nagy vonásokban s emelkedett hangulatban vázolja ezután az egyesület célját, s a mozgalom, hogy annak megkötésisa is — mondjanak a pinczérés lenézői bírnit — sorokozik a 19. század többi nyilvánhoz, mert az alsóbb rendű osztályok életre kelésé, ön-czélján helyes felszérése s azoknak legalább részben megvalósítása élvitathatlanul vivmány, s ha, még hozzáteszték, hogy mi pinczérnek meg és nem czuknélkert csendes munkaközben horjúk össze hangyaszerzőkkel az anyagot, a melyre a haza iránti és felebarát szeretet szent oltára fog fölépíteni, úgy bizonyára a munkás élet nemcsak szépséggel tekinthetünk majd föl alkotásunkra, s méltán nevezhetjük majd föl vivmányunk.

Szó! végül az alakuló ülésen megválasztott tisztikarrol, (előnk s alelnök) szépen apostrofálják be az ő érdemeiket, majd beszédtet így fejezi be:

„Árassza el az Ursten a mi becsületes munkánkat az Eg minden áldásával, hogy annak gyümölcsseit anyi viszontagság után bévelni élhessük.

Es akkor: Ha Isten velünk, ki ellenünk?”

Jegyzőkönyv.

mely felvételét az „U. M. P. T.” folyó évi június hó 30-án éjjel 1 órakor a „Pízeni” sörházban tartott rendkívüli közgyűlésén.

Jelen voltak: *Mayer József, Fleischmann József, Obernig József, Bartos János, Götz Ferenc, Stausz József, Szezybold Károly, Oppelt Rezső, Böcsa József, Simula András, Szélei Imre, Kohn Vilmos, Valentini Ferenc, Fűr József és Rudayné Kornél* urak.

1. Elnök ur szívesen üdvözli a megjelent tagokat, s felolvastatja az előző gyűlés jegyzőkönyvét, mely felolvasás után Bartos és Szezybold urak által ismertetett.

2. Elnök ur a pénztár hitelesítésébe után az alelőlt választás megejtésé végett 5 perc szünetet rendel el és felkéri *Szezybold és Götz* urakat, mint szavazatszámba bízottsági tagokat. Alelőltnek 10 szótöbbséggel *Stausz József* választott meg.

3. Minthogy utóbbi választmányi gyűlésen függőben maradt *Bosits Száva* felvételét illető kelő információkat a választmány nem szerzett, a választmány megtagadta nevezettnek a tagságba való felvételét és erről öt írásbelileg értesíteti határozata.

4. Titkár indítványozza, hogy *Renszing Mátyas* főpinczér az alapszabály 12. §-ának eléget nem tett, a gyűlésnek részt nem vesz, végre egy kartars neje iránt illetlen magaviseletet tanustott — zarassék ki az U. M. P. Társulatból.

A közgyűlés Renszing Mátyas főpinczért egyhangulag kizárja az U. M. P. T. kötelekeiből és megbizja titkár, hogy haladéktalanul az „Ujkorok” erről jelentést tegyen és Renszingt erről jegyzőkönyvi kivonattal értesítse. Tud. szolgálat.

Bartos ur bejelenti, hogy ismét 3 sütőmester urat megnyert, kik hajlandók a pénztár javára a napi süteményekből 20/0-ot adni. — *Fleischmann* ur szinten bejelenti, hogy a Schosberger L. kereskedő urat nyerte meg, ki a bevásárolt árúból 5/0-ot ad. Tudomásul vették.

6. *Fleischmann* ur által ajánlott új tagok, *Krause Marton* és *Rumpf Frigyes* urak felől a választmány legközelebbi gyűlésen határozni fog a felvételről.

Ezzel elnök megköszönve a jelenlévőknek a megjelenést, az ülést bekezesíti. Kmf.

Rudayné Kornél
titkár.

Mayer József
elnök.

Az O. P. E. temesvári mozgalmi bizottság pénztári kimutatása. Bevitel: Tagsági díjak befolytak február hóban 46 korona, márcziusban 22 kor. 80 fill., áprilisban 19 kor. 60 fill., májusban 33 kor. 60 fill. Büntetés címen befolyt 8 kor. Összeg 130 kor. **Kiadás:** Az O. P. E. számlájára márczius hóban bekléltetett 20 kor., tagsági könyvek számlájára 36 kor., május 8-iki nagygyűlés gyorsírói és nyomdai kiadására 32 korona, egyéb ár kiadások, mint könyv, posta, stb. kiadásról 14 korona. Összeg 102 kor., melyet 130 koronából levonva, készlet vagyon marad 28 koronára.

Bobó Jenő
titkár.

Csontos Gyula
pénztárnok.

A létesítendő O. P. E. szolnoki mozgalom bizottság hetedik pénztár-kimutatása 1899. ápr. 1-től 1899. ápr. 20-ig befizetett tagsági díjakról.

Rendes tagok: *Szűcs Miksa 40, Hajlár István 40, Piszthory Adolf 40, Ungár Fe-*

rencz 40, H. Szabó Dániel 40, Szabó I. Béla 40, Braun Zsigmond 40, Merzli Lajos 40, Engel Lipót 40, Marschauer József 40, Szezybold János 40, Gergő László 40, Müller János 40, Krajsaris Frigyes 40, Schrefl Frigyes 40, Weisz Jenő 40, Weisz János 40, Braun Marzi 40, Koromczy Sándor április 1-től jun. 24-ig 1 ft. 20 kr.

Pártoló tagok: *Fodor Dániel 80, Müller Mihály 80, Wessther István 80, Wechsler Miksa 80, Vidovics István 80, Schwartz Sándor 80, Kirándoz Imre 80, Vogl Antal 80, Pál Sándor 80, Varjas Ödön 80, Bay József 80, Kelen Jenő 80.*

Az eddig befizetett tagsági díjak 110 ft 60 kr. Gyűjtőivre 26 ft. Összesen 154 ft 60 kr.

Szolnok, 1899. évi május 20-án.

Schrefl Frigyes
pénztárnok.

Az O. P. E. alakítási költségeihez

ujjában a következők járultak. Nagyváradról: *Karner Gyula 16 ft; Verseczöl: Vidor Miksa 1 ft 20 kr.; Ungvárról: Ekomp Gyula 40, Schneider Adolf 40, Alm József 40 és Pantigán János 40 kr.; Poprádról: Sifjár Istvánról 3 óra 1' ft 20 kr.; B.-Gyarmatról Föglér Ignác ur által bekléltetett: *Föglér I. felévi kultagsági díj 2 ft 40 kr., Mogyll József részéről 3 havi kultagsági díj 1 ft 20 kr. Összesen 23 ft 60 kr.**

A fösszeg, valamint az O. P. E. elők. vez. bizottság pénztár-kimutatás jóvá számunkban közöljük.

Felhívás

az O. P. E. elők. vez. bizottságától.

Tiszelt Kartársaink!

Az **Országos Pinczér-Egyesület** ügye rohamosan halad a megvalósulás felé.

Egy-két honap még, s az egyesület: mindnyájunk java, gyámlola, osztályunk jövőének záloga, a tényleges megalakulás stádiumába jut.

Az alapítóke gyűjtés nagy munkája az alakuló congresszus feladatai közé tartozik. Nem lehet azonban a most érvényben levő töké-gyűjtés rendszerétől sem eltekinteni, mert a szervezés munkálatai kiadásal járnak az egyes fiók mozg. bizottságnál, de főleg a központon; egyelőre még Szegeden, azután pedig a fenntartó bizottságnál Budapesten.

Egy szívvél lélekkel hívjuk fel tehát kartársainkat, hogy ügyünk elősegítésére hozza meg mindenki azt a csekély adóját, a mit a 10 koros heti tagsági díjbejében hoznak szent ügyünknek.

Bizottságunk egy régebbi ülésének határozata folytán — különösen oly helyekről, hol még bizottság nem létezik s nem is létesíthető — minden tisztes előlélt kartárs tagja lehet az Országos Pinczér-Egyesület előkészítési vezető bizottságának. Tagsági díj helenkiút 10 kr., melyet is legkevesebb egy óra (4 hét) kériünk bekléden. Továbbá felkérjük kartársainkat, hogy a t. fiókú urakkal az O. P. E. eszme- és célját megismereteni, s az előkészítési vezető bizottságunk pártoló tagjaival megverni törkedjenek. (Pártolási díj egy hétre 20 kr.) A kül-s pártoló tagsági s minden címen érkező pénzek az O. P. E. alakítási költségeihez csatoltatnak.

Az O. P. E. Egyesület elők. vez. bizts. Rudayné József Jákó József
elnök. titkár.

Válasz a „Kassai Újság”-nak.

— De nem adós. —

Multkor számunk „Különfélék” rovatában megjelent „*Faczér pinczérök*” című közléstünkre vonatkozó, a következő *D. J.* aláírású ellátott levelet vettük:

Az „Ujkor” tek. szerkesztőségének

Szegedem

A f. hó 15-én megjelent 38. sz. beces lapjának hasábján méltóztatott egy a Kassai Újságnak megjelent s a *faczér pinczérök* visszaéléseit országon cikkel megnéző foglalkozni, s végül miután állításaink igazságát másként megdöntödni nem tudja, azral vádol, hogy e cikkemet boszú sugalta, mert adós lévén egyik-másik pinczér urak — zaklatás miatt — ekként véltem a tartozás kiegyenlítését leggyasrabban rendezni.

Annak a kijelentésével, hogy tisztelt a kivételnek — én csupán a *faczér*, tehát létező pinczérökre mondtam ki salomonai véleményemet — de hivatkozva a „Kassai Újság” f. hó 21-én megjelent rehabilitáló cikkire — hangyfözlöny merészelem, hogy hála a sorsnak, augsy viszonyaim oly rendezettek, hogy pinczérnek adós nem voltam, de nem is vagyok, sőt ott e akkor, midőn tisztességesen kiszolgáltatni a nem nyuznak — jöhetett előtem a borralvó adást — e tekintetben az engem kiszolgáltató szemben mindig gavallér szoktam lenni, s vagyok is.

Kassa, 1899. június 19.

D. J.

a cikkirő — de nem adós.

Mielőtt fentiekre megjegyeztém tennek, nézzük a levelben is említt — de nem 21 hanem június 23-án megjelent „Kassai Újság” 74-ik számát, a melyben a mi multkori közléstünkre vonatkozó, a következő áll:

„A *pinczérök ujkorja*. Van ám nekik is ujkoruk. Haladnak, azócsán róla, hogy nem haladnák! A pinczérök is rohamosan fejlődnek s ma-holnap országosan szervezkednek is. Haladnak ök is a korrál. Egy új század hajlandók a küszöbön állanak és van már sajtójuk is, a szegedi „Ujkor”. Ebből kiválgilg az is, hogy bizottság egy új kor hajnalhasadásában, a mely szebb lesz a réginél. Az új kor jövő nemzeide a mai kiközlők meg borfűkéből fog kikerülni, a pinczérök meg beförözött a szebb jövő — már e thordó és fizető pinczérök is lehetnek. Mert lassu lábbal tipogunk az ujkor felé, akármely eleven és ügyes pinczérök is legyünk. Addig, míg programját beváltatva és a szegedi pinczér-újság, hát unalmában tornászni tartja kedve. Szűlytöz a fog a markába, s ha nem is bírja, edzeni okarja vele ingait, trunak a multkor a *faczér pinczérök* hadáról, a mely megszálta tartja ostromallat módjára várossunkat. Egy uriember fordult hozzá panaszával és ennek — minthogy jogos volt és minthogy több oldalról figyelmeltettek hasonló jelenségekre — helyt adtuk. Ezert került aztán a K. U. az Ujkorba. Mi csak azt a tanácsot adjuk az Ujkor szerkesztőségének, ha igazán a tisztességes pinczérök érdekeit akarja megvédeni, hogy hasonló közleményekért inkább közönyt nyilvánítsa, mert hiszen minden visszaeső ostorozza a jók ügynek tett szolgálatot. Miután tisztességtelen kartársait az megrotk, szolgálatot tettünk tisztességes kartársainak. A közölt jelenség, sajnos, igaz. De tisztelt pinczér urak, — kinek van annyi alkalm a udvariaságot gyngy-korlatlag elsajátítani, mint önöknek? Vagy talán azért írják újságok, hogy különben gorombaságaink itt adjanak teret?”

Fentü levél igen tisztelt írja ezen — gunytr erőttől, valóban oktan haragolt pöfészkedő — lapfőlteleket rehabilitáló cikknek nevez.

Hogy 5. a savanyu ugorkát bagaria csizmanak nézi, azon mi az előzmények után épenszél nem űküzünk meg, sőt, mint eljárással harmonikus szemponttal, logice is helyesebnk kell.

Am a 'Kassai Ujság' rehabilitációjára, bár nem szivesen tesszük, kénytelenek vagyunk négy néhány megjegyzést tenni. Tesszük pedig ezt higgadtan a komoly újságírás reputációja érdekében. Elvégre mi idősebbek vagyunk a 'Kassai Ujságnál', ha tehát mi egy kis megszívleléndő tanácsossá szolgálnunk neki, az ő neki illik is meghallgatni a jövőben hasznát is veheti; megemtheti a többek közt az olyan fatális botlásoktól, mint a miylen azzal a szerencsétlen főtással, való felelősség közben esett meg vele, a mi kikész a neveltségesség űfőtte az orrát. — Persze a logica, az is ér ám valamt, ha megantulan az ember, hisz azt még Petőfi Bolond Istókja is tanulta.

A 'Kassai Ujság'-nak, úgy látszik, nincs erre szükségse, következésképp nem is ő vele.

Lássuk csak. Először is nem tessék neki, hogy a pinczerek országosan szervezedecknek, de az sem tesszik neki, hogy a *faczer pinczerek hada megszűlné tartja az ő évadot*. Hát kérem L. lapkolgela, a logica itt megsegulta volna ám, hogy a pinczerek nem azért szervezedek országosan, hogy a *faczer pinczerek hada* szaporodjék, sőt éppen annak az ellenkezője a czéljuk S úgy megmenekedhetett volna attól a blamagétól, a mely semmikép sem azokéi, az a kiknek országos szervezedését gúny és nevetésg tárgyává igyekszik tenni; mert hisz az ő fanyar élcelődése csak meg se áll fölőtte a fővárosi és vidéki sajtó elismerésel és méltánylással tette közlésének, vagy mi.

No ugy-e. Ilyet még logica nélkül sem merünk állítani?

Másodszor ha t. lapírtásunk a következetésel ismerné, tudnia kellene, hogy az a *faczer* szó helyenkül jelent. Már pedig hely nélkül nemcsak a más irapragánál s kereskedelménél hanem, hanem a pinczereknél is. S a kik helyek leggyakrabban változtatják (s a legtöbb változás év tavaszjára esik) azok csakis a pinczerek. Mindebből azonban had nem következék az, hogy a pinczerekből hadak képződjenek, és ezek utóbbi bandák módjára romsának egy-egy város lakosságára. Vannak igen — é fajdanak, nemcsak egykettő — a szakjainak tanult pinczerek között, a kiknek esszenciájában mi előltünk is nagyon kétes, s az ilyenekből — kiknek ám mondják és nem állítottuk — kiknek ám olyan kassai Lajos-tornással fide dolgok elkövetése. És az ilyenek, legyen megnagyodva t. lapírtásunk, hogy mi is ostorozzuk, sőt nála is jobban. Ha b. és komoly figyelmbe tesszük vendük, úgy látni fogjuk, hogy jelen szervezedésünknek nincs más czéja, mint egy új intézmény letesítése, mely a *faczer pinczerek* közül az *ő általa mondott faczer pinczerek* közül — mindenkorra ki fogja zarni. Azt az egy udvariasagot azonban mégis s mindannak daczára elvárniök a 'Kassai Ujság' tisztelt szerkesztőjétől.

Hogy bárki — ha uri ember is — ha *sem adata* — talál fordult az olyan multkori *faczer pinczerek* című passzus czikkkel önkéjük, hogy azt a minden finomabb elzést és következetés fellogást sértő modortól, azzal a gondos és figyelmes szerkesztő tőlai kissé megfésülne. Vagy talán abban a hiedelmében, hogy úgy annak a t. olvasó publikumának mind nyerve vannak azok az utcsél szájj szerint készült dolgok, a melyek olykor-olykor az alsóbb rendű vidéki lapokban napvilágot szoktak látni. Abból a fenti *pinczerek ujkorá*-ból is csak azt lehet kivenni.

Mindez után azt hisszük, hogy itt leírt sorainkban fennebbi levél írójának sem ma-

radunk adások. Egyébiránt tisztelettel kérik engedelmét tőle a multkori vádló sorainkért, melyekben mi őt nem is inkább vadoltuk, mint csak megjegyeztük, hogy azon modorban az olyanok szoktak írni.

Szívlelje tehát meg az a t. lap ezen szavainkat, hogy az a tisztos foglalkozási pinczerek is csak olyan husból és vérből való ember, mint a K. U. szerkesztőségének bármelyik tagja. Miltók tehát arra, hogy úgy szóljanak róla, mint emberekről.

Előfizetési felhívás.

Tisztelettel felkérjük mindazon előfizetőinket, kiknek előfizetése lejárt, hogy azt megújítani mielőbb sziveskedjenek. A kiknek előfizetése lejárt, lapjukhoz postautalványt mellékelünk. A borítékunk — hogy az O. P. Egyesület czéjfa és a nyugdíj-egyesületi dolgokról már is tájékozódva legyenek — a lapot fél előf. áron küldi a *kiadóhivatalt*.

Lapunk előfizetési ára, mint eddig, rendszeren: egész évre 6 ft, félévre 3 ft, negyed évre 1 ft 50 kr. **Borítékunk:** fél évre 1 ft 50 kr., egész évre 3 ft. Egyes zám ára 25 kr.

Az előfizetést megújítani — hogy a lap szétküldésénél fennakadás ne történjen — kéri

Az „Ujkor“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Különfelek.

Az időjárásról. Jó egy-két éve már, hogy a nyári évad-üzletekre nincs kedvező időjárás. Így az idei elő-szasonst is, — azt lelt mondani — teljesen tönkre tette a folytonos esőzés. De ha csak az elő-saison sikertelenségéről volna szó, az még könyvényen kiperálhatná a július-augusztusi fő-saison, kedvező időjárás mellett. De ha e hónapok sem különbe előziknek?

Mindebből csak az a szomorú tény, hogy nálunk még teljesen az időjárás személyének vannak kiszolgálatai — nemcsak az időtől jellegű nyaralók, hanem az első rangu fürdő helyek is. Svájc, francia, német s az osztrák fürdők sávonjára ha befolyással van is, de meg nem semmisítheti azt az időjárás, akár milyen kedvezőben legyen is. Csak hogy ott gondoskodva van ám a fürdő közönség keny. Imeről minden esélyesére. Bizony nem ártana, ha mi a fürdők igazgatóságai is tennének már valamit e tekintetben. Mert nem volt soha oly rossz időjárás, hogy a magyar fürdő közönség a miatt lemondott volna nyári üdüléséről. — Mennek oda, a hol esős időben nem kénytelenek azoknak négy láfat főzni — külföldre.

A. Sz. V. K. P. K. Orsz. Nyugdíj-egyesület — nek II. évi közgyűléseire szóló meghívók most küldettek szét, a mely szerint a közgyűlés t. év aug. hó 30-án tartatik Nagyváradon. A megállapított naprend a következő: 1. Egyesületi elnök választása; 2. Egy igazgatósági és egy felügyelő bizottság tag választása; 3. Költségvetés és zárolás-madatok tárgyában határozat hozatal; 4. Felügyelő-bizottság jelentése és a felmentvény megadása; 5. Alapszabályok módosítása; 6. Jövő évi közgyűlés helyének megállapítása; 7. Indítványok.

(A tárgyalatni kívánt indítványok legkésőbb aug. hó 15-ig a központi irodába beküldendők).

A ny. egyesület jun. hó 27-ai ülése jegyzőkönyvének közzéte — kösín beküldés miatt — jelen számbunkból kimaradt.

A Londoni Magyar Pinczer-Kör f. hó 9-én rendkívüli ülést tartott, a melyről szóló tudósításunkat jövő számbunkban közöljük.

Az O. P. E. F. évi június 20-iki ülésén megválasztott fentartó bizottság névsorából kimaradtak: *Ruzsa József, R. Lipka, Erfurth Hugó, O. Tátrafalvi és Weber Károly* főpinczerek Szombathelyről. Itt jegyezzük meg egyúztársand, hogy a fentartó bizottságba választott vendéglokok nevei közé multkori számbunkban tollihiba miatt *Valkorisi helyett Kalocsay* név csuszott be.

A Kereskedelmi miniszterumban járt a minapában egy több iparos osztályból alakult küldöttség, hogy a szabad verseny túltengése ellenében érdekelj védelmet kérjék a miniszertől. A miniszter a szabad verseny elvére hivatkozva — a melyen az egész 1884-iki iptortörvény fölépült — még általánosságban sem vélte teljesíthetőnek a küldöttség kérelmét. . . . Szép, szép is volna az a szabad verseny, ha a törvény nem ismerne képesítéshez kötöt és nem kötött iparágakat, s ha nem követnének meg malohal meg a vasuti baktertől is a 4 középiskolai osztály elvégzését.

Az állami italmérséki jövedékről szóló törvényjavaslatot e hó 1-én tárgyalta a képviselőház. Megjegyezve, hogy a törvényjavaslatra — mint a mely iparunk érdekeit közvetlenül érinti — még visszatérni szándékozunk, ezuttal csak a javaslat lényegesebb intézkedéseire tesszük meg észrevételeinket. Összinté elismeréssel adozunk a javaslat azon szakaszaier, a melyek ezennél egyenesen megszüntetik az eddigi abnormalis helyzetet, a melyben eddig minden szatcs és élelmiszer kereskedés tulajdonosainak lehetőse pálinka mérési engedély is.

Helyes a javaslat azon intézkedése is, hogy a borellenőrző bizottságok küldöttségi jogvisága lesznek a kismértékben elarusított és kimerők üzeletit is ellenőrizni, mi által ezek a bortörvény rendelkezéseinek szigorú betartására lesznek zorítottok.

Semmikép sem látjuk azokon indokolva a miniszternek állásponját, a melyet a 13. §-nál beadott indítvánnyal szemben elfoglalt. Az indítvány — nagyon helyesen — a nemzeti szempontokat is figyelembe akarta vétetni, a mikor azt kívánta, hogy a szeszadójedékek bérbeadásánál egyenlő ajánlat mellett mindig azokat ajánlata részesítessék elsőbbségben, a kik a magyar nyelvet szóban és írásban bírják. Chauvinizmusnak elég szörény kívánás ez, s a miniszter mégis ellene volt; mert szerinte furcsa állapotokat teremthetne pl. az, ha egy tisztán nemetajku közösségen olyan egyén ajánlata fogadtaték el, ki a lakosok nyelvét nem érti. Mi ugyan ebben sem látunk semmi kifőlösöt — mert hisz Magyarországon volnánk, vagy mi — de ha nem mindenáron engednünk kell a politika követelményeinek, legalább az élv megmentésének is módját lehetett volna efteni valahogy.

Itt említtük meg, hogy a napokban több vidéki város vendéglokoknak küldöttsége járt a pénzügyminiszertől, kérve, hogy a fionított szesz árát literenkint minimum 80 kriban állapítsa meg az egész országban. A miniszter ígérte szerint tanulmányozni fogja a kérelmet, a szakon alapján az igazságnak megfelelő döntést hoz.

Személyi hírek és helyvtitások. *Aczél Miksa* kitűnő ügyabtanok, a fővárosi Royal nagyvonalú szobafestés, szemabjanak gyogystása végett hazavonul lévén — a szerencses operáció megtörténtével Szegednek vette utját, szerkesztőségünk is meglátogatva, nap napra itt időzött után visszatartott a fővárosba. — *Ekanp Gyula* kitűnő szaktársunk és ügyabtanok Ungvárról Szegedre érkezett. — *Récsy Lajos* közismert szaktársunk Szegeden, a Kassavéglet éttérni fionizert állását nyerte el. Ugyanitt mint borfa alkalmazottat *Schwarz*

József A kávéházban segéd főpincéri állást nyertek **Liebertint Károly** és **Varga Abel**. — A Tiszazsókó kávéház főpincéri állását **Weinödler János** derék ügybarátunk foglalta el. Úgyanott az étteremben nyerték át az állást **Willák Antal** és **Lencsés Dezső**. — Piskin a vasuti vendéglő főpincéri állását kiváló szakértáusként **Kass Ferenc** vette át. Úgyanott még ott **Otholcs József** foglalt állást. — **Szabó I. Béla**, a szőlőki m. bizottság vezető titkára és ügyvezető tagja Mező-Berényben a Magyar Király-szálló főp. állását foglalta el. — **Molnár Zsigmond** ügybarátunk Aradon az Abtár-kávéház főpincéri állását nyerte el. Úgyanott a Fiume-kávéház főpincéri állását **Singer Henrik** derék barátunk tölti be. A Felhár Keréssz-szállóban mint étterem **Linaerberg Samu** nyert alkalmazást. — **Szarvas Rózsa** derék ügybarátunk Debreczenben, a Nagy erdőn, a Márkus I. és Sándor testvérek tulajdonát képező „Dobos”-féle vendéglő főpincéri állását vette át. — **Szevics Károly** előzőleg ismert szakértáusként Debreczenben vasuti vendéglő főpincéri állását foglalta el. Az Athorvási állás tehát-gyus karmester **Kraufelky Géza** nyerte. Beroulet lett **Devidéovics Géza** Ungváron át foglalt étteremi állását. — **16-15-én Schurits Alad** főpincéri ügykezelő barátunk **Csernák Ferenc** Miskolcra átköltözött. A Vasúti vendéglő főpincéri állását foglalta el. — **Körhegyi Béla** és **Szegeybert Gyula** Miskolcra, a Korona-szállóban mint étterem nyertek alkalmazást. — **Bartha János** Kőbányán, a Mieser-szálló főpincéri állását foglalta el. — **Hanna László** és **Polkovics Andor** a pupsk-lázban vasuti vendéglő étteremét állást nyertek. — **Bavay János** Debreczenben, a Fehérvári-szálló főpincéri állását foglalta el. Úgyanott **Gruvárdi Gyula** az Arany hika étteremben mint főpincér lett előléptetve. — **Kőzér Károly** főpincéri ügybarátunk, N-Zomborban a Kőzér-bévház főpincéri állását foglalta el. — **Novotny Károly** Aradon a Millenium-szórakozókó képet be. **Szakkert Sándor** Debreczenben, a Bika-szálló kávéházban segéd-főpincéri állást nyert. — **Kass Ferenc** kiváló szakértáusként egy újabb állást Debreczen a pályaudvar vendéglő főpincéri állását vette át. Mellette **Otholcs József** étteremi állást foglalt. — **Gyürky József** ügybarátunk B-Gyarmaton az Arany szőlők főpincéri állását tölti be. **Rittmayer József** Nyregyházán a vasuti vendéglő főpincéri állását, **Gulmuss S.** hozzá az idén ott volt derék barátunk helyét foglalta el.

Külföldi hírek. Több kiváló kárarszunknak a külföldön, nevezetesen Angliában történt alkalmazása lépésről újabban a következők hírt adhatjuk: **Döncz Miklós** (Langham szálloda), **Freanrich Ede** (Claridge's hotel), **Tuchler Gyula** (Queen's Onne hotel), **Döcslek Mihály** (London Pavillon — Piccadilly) Londonban és **Kiss István** „Adelphi” hotelében, Liverpoolban nyertek állást.

Egy londoni szálloda. Külföldre menni, szakértást és tapasztalást nyújtani: ugye bár szép is, jó is. A hasznost a szeptél, a tanulmányozást a világias feladást éltetve elgyökötölt is így a saját anyák és szellemi javára fordítani: vajjon kiunk van inkább módjában, mint a pincérezést. Neünk, itthon maradtaknak legelőbb halvány fogalmuk lehet csak a mi szakmánknak a külföldön való magas fejlettségéről; egy-egy világtourist először találkozik a szálló és berendezéséről. A szálloda „Laughon” szálloda egy maga is több alkalmazottat foglaltatott a több vendéget képes befogadni, mint egy-egy nagyobb városi szálloda együtt vére. E szálloda, melynek értéke a mi pénzünkben megüti a 100 millió koronát, s egy düsságad rezsentyaranyozat tulajdonát képezi, több mint 800 tagból álló személyzetet rendelkezik; s ez személyzet fölött a hivatalnokai kar egy fő- és egy másod-utasgató, egy felügyelő, 8 titkár, 8 pénztáros és 2 ellenőrből áll. Fogalmazói képzellet pedig csak egy alkotmány, ha tudjuk, hogy azt a tőmérdek lény kívül (a mik itt különben semmigen égván szóval számba nembezz 2 gyors, 4 személy, 2 teler- és podgács s azentül 20 élelmi vonat közevetti. Van külön postás és orvosi hivatal, nyomdaja, tuzoltóság, szeszárna, villany félelőst telepe, szalagos, lakatos, kárpites, fenyő és peknyéhvány; mosó ittelé, tömérdek rakéta stb. Hát még a vendégek ellátására szolgáló több és

szobák: Table d'ôte, Restaurante, a la carte, Grill-room (csak Angliában ismeretes), had a vendégek előtt frissen sült a rostélyosoktól, kis, apró éttermek, olasz, zene- és dohányzótermek; női-, férfi- és közös társalgó; téli kert, emellett magánteremek stb. Hogy a berendezést melyi csoport és fény uralja, azt mind-ezekből eléggé elképzelhetjük magunknak.

Debreczenben a Páris kávéház tulajdonosa, Kiss Lajos, ki úgyünknek és lapunknak öszinte hite, mint utolag értesültünk, egybekelt Sebők N. debreczeni föld-birtokos bájos és szeretetre méltó szép leányával, Etellel. Tiszta szívből szóló, igaz szerencseváltóainkkal járunk mi is a most már boldog házaspárhoz, kiváncsi, hogy tiszta szerelmeiből kötött frigyuk igen-igen tartós és mindenben felhőtlen legyen. Egyben pedig nem mulaszthatjuk el, hogy a Páris kávéházat úgy a debreczeni, mint odaérkező szaktársainknak a legmelegebben ne ajánljuk, mint legalkalmasabb találkozó helyet, hová a fiatal hazas zakfőnök szíves magyaros vendéglátása még a „dó keserút” is megédesíti.

Vendéglő átvétel. **Gödör Gyula**, a mi Gödör Gyulának, a minden tekintetben kiváló szakértár, a kurucz-huszárt, átvette a királyházi vasuti vendéglőt. Ki kételkednék az ő törekvése sikerében? . . . Tiszta szívből gratulálunk mozgalmunk ezen egyik volt és most is legjeltekebb hívének, pályája ez új fordulója!

Az aradi Wittmann-féle régi hives vendéglő a meg újított és jobb hírnévnek örvendő Kass testvérek veték át, a mely körülményre különben az aradiak elég büszké, levén nekik most már nem is egy, hanem két „Kass-uk”. Mi pedig a míg e két kiváló szakfőnök sok-sok szerencsét kívánunk, addig az aradiaknak is színtelen gratulálunk.

Szálló átvétel. A kőbányai „Szabó szálloda”-t **Sohr Mr.** egyik legdelekebb szakfőnökünk vette át, kinek kitűnő vezetése bizonyára visszaállítja a szálloda régi híret és fogalmát. Főpincézer lett Weisz Sándor régi kárarszunk, szobapincézer pedig Schwobach Sándor, az O. P. E. igaz hives.

Sok szerencsét!
A borhatisítói furlangja. Az eredeiténeg nem éppen utolsó megnyilatkoisa volt az a csíny, a melyvel egy borhatisítással viddt — különben széles körben ismert neve — borkereskedő az elne indított kábiségi diákszét megszünetelt a gond. Gondolt egy ő kelme, s elhatározta, hogy találja a rendkiváratit csin; s a névvel kellemen tájazznak egyszerre, de radikális módon volt réget. Úgy gondolta, hogy a czél szentelés az eszüköket, s minden skrupulus nélkül vigye az egész tárgyat az alapjál szolgáló jogkönyvű mind a két példányát. . . Micsoda genialis gondolat! Vannak elhatározások, a melyeknek betelölésénél idővs tanakni szolgálnak a borkereskedő ur egy eredeiténeg-től szuperkázós ötlete, hozzá ha még oly ártatlan képpel tudnak azon csodálkoni, hogy lehet még valaki, a ki a jószándékunk kétségbe vonja.

A Nagyvárad melletti kies és gyönyörű fekvésű **Pispinczföld** jó forgalmu vendéglőt **Gratt Ottó** személyben egy minden ízében modern, szakképzett és művelt szakfőnök vette át a folyó idényre. Az ő szakfőpincéztsége (**Schlouch Lőrinc**é bíboros pispék **12 évig fűszekés, később a bispék New-York étterem bírójá**) méltó rá, hogy a forduló-közönség teljes bizalommal viselkedék mintaszerűen vezetett üzletéhez, s a forduló forgalmát — a mely a mult évben 4000-nél több állandó és 10-12000 kiránduló vendéget mutatótt — megkétszerezze. . . A főpincézer állást **Kolozs Jenő** derék kárarszunk tölti be, a ki **Gerberovszan Kikakkermel** volt sokáig e minőségben.

Öszintén kívánjuk a legjobb sikert saionst!
Aradon Dajmar József ösmert szakfőnök régén létező „Vas szálló”-ját egy igen csinos, s a mai kor igényeinek mindenben

megfelelő étteremmel bővítette ki. Kitűnő konyháit, tisztán kezelt borait a legmelegebben ajánljuk úgy az aradi, mint az oda érkező közönségnek. A főpincézer állást **Garnek György** ismeret-ügybarátunk foglalta el.

Káizer Pál előnyesen ismeret- szakfőnök Rév-Komárom régi híres városában is év gyönyörű, a legmagasabb kivétel nélküli nyelket is kielégítő éttermet nyitott. Kitűnő konyha s a magya — a külföldi borokért a tulajdonos előismeret szakképzettség garantiá. A főpincézer állást **Patkó Pista** szittyva érzelmű derék kárarszunk tölti be. Szívből gratulálunk a szőlő alapokra fektetett vállalkozásához.

Kávéház átvétel. A kőbányai „Rákóczy” kávéházat **Róth Károly** ur vette át. Mint találkozó helyet ajánljuk különösen az ottani és ott megforduló kárarszunk figyelmébe.

Ki akarja zavart betartani mindegy?
Ira: Nisi Zsig.

Ki akarja zavart betartani mindegy? és pedig pontosan a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely a fent említett tulajdonosjáról egyénreke ezentul nélkülözhetelenül válik. Az érsztő zsebróban hivatal van az emberiséget sok kellemetlenség megóvja, a ki háza háza szavában a szavak jait is ott a hazi gondoktól menteri az olvasvas vagy társasjáték izgalmaiba emelteni, azonban előkés esetén otthon kis felesége részéről zavart adva, hogy egy bizonyos időben pontosan jón, viharos fogadtatásnak a helyes értelemben, azaz, ha fordított Nisi Zsighez, az amerikai éráshoz, jó lakik Szegeden, Szachényi-tér 9. sz., a régi Zsófer-házban, a városiáza mellett. Ot kaptazó versenyespik szigorosan szabott árak mellett, egy jól körbejárható, pontosan 80 frt évig való állású mellet a nédközvetítő csomó **szab érsztő** ára 8 forintért vagy legjobban kivitelez 20 frtért. Oly fontos ára ez, a mely

tér-ház, a városbáza mellett. — *Vidéki megrendelések nem letszék ecstén 8 napon belül visszafogadatlannak és a fémerült postaköltségek általában megértelnek, valamint az utánevét összege is visszaküldetik vagy bizonyos szertint az árú becserelethet. Ha valamely tárgy javulás sőt egyet hozzon kiadók, csak az időbeli postaköltséget viseli a háló, a visszaküldés költsége szintén egyemet illet, annak a visszaküldési költsége az én költségemre történik, a levélis és díjtalan a jóillású idő tartamára.*

Tokaj bora.

A tokaji bor egyik legnagyobb nemzeti büszkesége volt a magyarnak mindenki. És méltán. Nem volt a tokaji és Tokaj-vidéki aszu-boroknak párja széles e világon. Mint unikum került mind az öt világrész leghebbe szállóidának asztalára.

S egy végzetes szerencsétlenség mármaj majd halálos csapadékot hatott Tokaj szőlővesszeire, a melyek a költő szavai szerint „nektár csepegtettek”.

Nemzeti büszkeségünk majd kétségbeessé vált már, a mikor bejárta hazánkat az örvéndes hír, hogy Tokaj meg van mentve.

Uj módját találták a szőlőművelésnek, a mely mellett vissza lehet állítani a Tokaj-vidéki szőlőhegyek termőképességét s ezzel egyitt a letűnni készülő nemzeti dicsőségét.

Sokan voltak, a kik kételkedve íngadták e hírt. S hogy ezeknek székszépe nem volt jogosulatlan, annak elég bő magyarázatát találjuk a borkereskedők „müködésében”, a mely mellett isten csudájáék bőven ömlött az „isteni nedű”. A tokaji szőlők pusztulása óta több tokaji került a világpiacra, mint azelőtt. Csoda lett volna-e, ha a mi világhírű itatunk hitelét veszti úgy a bel-, mint a külföldi fogyasztó közönség előtt?

Napi- és szaklapjaink hasábjain különben épp most folyik e tekintetben a vita pro és contra. Lapunk más helyén mi is foglalkozunk vele. Itt csak azt az örvéndes tényt konstatáljuk, hogy a Tokaj- és Hegyalja vidéki szőlők az új rendszerű művelés mellett talán még a múltnál is szebb és jobb jövőnek néznek elibe.

A Pesti Hírlap rendkívül becses és érdekes cikket közöl július 9-iki (vasárnapi) számában a tokaji szőlők új életre kelését célzó reformtörvényekről. E szerint az új szőlőtelepítés Ripolia-portalis s phloxerallal vadszőlőkkel történik. A kísérletezés rendkívül biztatónak ígérkezett már az első időszakban, a mennyiben egyik tudományosan képzett s érdemes szőlőfőszádnak (a kinek a Pesti Hírlap ciklikirója különben tévesen tulajdonítja egyesegyedül az elért sikereket), már a millennium évében több mint száz hectoliter kitűnő minőségű tokajja termett.

Nincs tehát okunk a világhírű tokaj-hegylajjai jövője miatt kétségbe esni, jó a magyarok Istene, nem hagyja ő az ő népének méltó büszkeségét elveszni, ha az ő munkájához az emberek szorgalma és akaratja járul.

Tárogató.

Átok és csapás az . . .

*Átok és csapás az embernek álte,
Soha sines öröm, mindig csak panasz;
És mégis azt mondják: (a sok bolondját),
Az élet olyan, mint egy szép tavasz!*

*Bolond beszéd! Csak a sok szemérmes
Füzfő-pólya gondolt ilyet el.
Próbálják csak ezt elhitetni azal,
A lét a sors átkával egyre eer*

*Csak nékem mondni valaki: „barátom,
Az élet csak itt, a szép földönkén” —
Tudom, hogy futna menne ki szobámból,
S nem is az ajtó, de az ablakom.*

*Szép élet! — szép lét, lélek hűja, gonfja
Nincs is ró folyton szép asszony nevet,
S még hűző kényes tele átfújja . . .
Mondom: — új élet gyönyörű lehet!*

*De nékem hej! . . . a kinek bucal, gondolat
Élete telt; sem nap-, sem éjszakán,
A sors csapása minden percbe rajtam . . .
Tegnap is össze tört a pipám! . . .*

Kis kiáltás.

Ha majdan . . .

*Ha majdan szép ifjúságon
Elrabolják az érek;
Ha majdan síceimből kihál
Ábránd s szerelmi érel,
Lesz-e rajh! egy kis örömen,
Mely felvidítja életem! . . .*

*Ha majdan az érek terhe
Pihen egy rállatánon;
Ha már majd nem tudok járni
Flyogagált lábaimon.
Lesz-e rajh! egy kis tanágon,
S ki majd gondot visel veim.*

*Ha majdan akkor az atezán
Látok rig gyermekeket,
Tudom könnyet csud szemembe
A fűj emlékezet;
Mig játszomak, elgondolom:
Hol vagy te: én gyermekkorom! . . .*

*Ha majdan vidám lánygyóknak
Bájos arcára nézek,
Mi keserű lesz szívemnek,
A mi majd akkor érek;
És még mennyi bus fájdalom
Gyótor, mig éltet elhagynom.*

*De nem is óhajtok ekkor
Én vidámság s örömet,
Egy keskeny utat keresek
Fel, mely síromhoz vezet,
Hol örökre pihenni hágy
A sors, s lelken nem úzi rágy!*

Tardy Gábor.

Egy kocsmáros újságról.

Furcsa, kérem, nagyon furcsa,
Hogy ez a lap azt se tudja:
Mi a „szágedi bizottság”?
Igaz, onnan nem is jön sáp,
Helyét ritkán ha találja;
S ha ez ember reklamálja,
Hamar kész a felelet:
„Reklamálót nem ismeri.”

Bokonyi.

Szerkesztői üzenetek.

Felkérjük mindazon t. előfizetőinket, a kik helyei ket változtatják, hogy újabb tartozásai helyük címzet a lap rendszer kiültesé végett egy 2 kros levelezé-lapon megírni szerkesztőink. Kérjük erre különösen t. úrók és nyáriüzletekbe menő kártársainkat.

Matthias Pál S.A.-Ujhely. Levélét vettük s igaz örömrünk szolgál annak tartalma. De egy látszik az iránt tévedésben tetszik lenni, hogy mi iránt fejtjük ki a mi részvételünk. Ennek magyarázatát má vezér-czikünkben tetszik találni. Levélünk különben megy, ott bővebben minderről. A jegyzőkönyv és értesítés a napokban oda érkezik. Údv a nemes czéla zászólóm-tasok!

Ószvald I. Előpárt. Nevezetlő levél nem érkezett, ha azonban jöme is legyen csak nyugodt, tudni fogjuk költéségünket. A fő a béke s ezenkívül, hogy „Uj-kor” lapunkon An legyen a legbiztosabb híve és terjesztője.

Dénezs M. London. Levél megjött. Csak tovább a megkezdett uton, a legszebb egyetértésben!

Lapunk olvasói kérjük tisztelettel, hogy ha közöltük valaki *Wiesler Alajos, Kondász Márton* és *l. Dobosi* (utóbbi kinnai rajzoló) kártársak cammet tudja, sziveskedjen velünk közölni.

Pongráz L. Szatmár. Örömmel vettük levélét. A sürgönyre megjegyezzük, hogy azokat alevet „Minden P.” munkatársunk kezdte, s arról „Beszámoló”-mialt batosan megjelkezett. Údv! Levélben többről.

Schwarz M. Arad. Údv. Levélét vettük. Azt hitük, hogy már régen valahol Bosznianák hegy-bőresz honában okupál. Levél jön!

Füglen J. B.-Gyarmat. Köszönet az örvéndes hírt hozó lapért. Tehát a *szágedi papír*ba mögerkezett! igazán örvéndünk, hogy bevált. Levélben többet. Üdvözöljük!

Ausländer Pál. B. levélét vettük; sajnos azonban, hogy abban foglat: „*Mit olvasok?*” -ol azonnal nem intézkedhünk. A vidékrol keretünk be, meg bjo b. tarulemt kérjük. A penzról Kiadóhiv. üzemet tesz emlitést. Levél jön. Údv!

Hegyhali. Levél jött. Hírek jóvő igazában. Üdvünk az után!

Álom, Szeged. Kedves kis dolog, egy kis ívűléssel azonban még szebb lesz. Köszöljük mihelyt helyünk akád . . .

Hörvath I. Pancsova. Szivesen, máskor is. Mi is köszönjük. Údv!

Kiadóhivatali üzenetek.

Szarvas Béla D. Köszönettel vettük az értesítést és a szerint intéztük. Megjegyezzük, hogy *H. . .* az utalv. elküldése után érkezett Szegedre. *Kass J.* 2 1/4 évre 3 ftt. *Pongráz L.* Szatmár, *Gáspár Imre* és *Frisch József* araktól 2 1/4 évre 3 ftt. *Kolb J.* Kolozsvár 3 ftt. *Thullner F. M.-Óvár* 3 ftt. *Frank R. H. fardó,* *Ottó M.* 3 ftt. *Füglen Ignác* B.-Gyarmat 1/2. *Gyárky József* 1/4. *Megall József* 1/2. *Prockl R.* összesen 6 ftt. *Ausländer Gy. H.-fardó,* *Évél J., Bergonyó Gy.* araktól 1 1/2 évre 3 ftt. — köszönettel vettük és cenzem el nyugatjuk.

Legelőnyösebb
beszerzési forrás

kitűnő minőségű valódi szegedi
paprikának
és legfinomabb tojásos
tarhonyának

TÓTH PÉTER SZEGED.

Ugyanígy nagy raktárt
tart fűszer és mindennemű
ásványvizsekben is.



HEJÓS FERENCZ
ELSŐ SZEGEDI TAKARÉKTŰZHELY
ÉS
LAKATOSÁRU MŰMELYE
SZEGED.

Valéria-tér 2. szám.

Elvállalok mindenféle új épületmunkát s javításokat gyors és pontos elkészítéssel. Raktáron tartok nagy választékban mindenemű és méretű takaréktűzhelyeket, ústházakat, orosz kéményajtókat, székemény-, tüzelő- és hamuajtókat, dob- és szárító-kemenczéket.

Továbbá készítek kerítés- és sárcsokát, szivattyus kutakat, víztartályokat, stb.

Billiárd

Billiárd golyó gyár
SINGER ANTAL
Budapest, Ferencziek bazára.
Bolt 13. szám.

Országsszerte elismert dominók,
elefánt csont golyók, dációk és
sakk legelőnyösebb bevásárlási
forrása.

Dációk

Dominók

Egy 40,000 lakossal bíró, megye székhelyén levő

SZÁLLODA

melyben 28 vendégszoba, egy nagy táncterem, 2 kisobed terem, fürdő a hátsó és kitűnő menü étterem van. 44 ábomennsel, exenkvil 40-100 frtfg áttarom-forgalom naponta, mely nyáron 3-4-szer annyi: egy az áttaromnak, mint a táncteremnek külön-külön inventárija van, omnibus, 2 fakker. 6 ló, az országban páratlan szépségű kert-helyiséggel. Nyáron óriási idegen-forgalom. Az üzlet összes berendezése a legmodernebb és tökéletesen új. 1898. októberben lett újja rendezve. Evi forgalom 60-80 ezer forint. Még 9 evi felért van hátra. Evi bérösszeg 5000 forint. Az üzlet 8000 frtért más vállalat miatt azonnal eladó.

KÁVÉK

Vendégülők és kávéházak részére kiváló minőségű vegyítékek a következő órákban:

Nyers Santos-vegyíték	1 kg.	frt 1.20.
" Jamaica "	"	" 1.40.
" Cuba "	"	" 1.65.
" Mocca "	"	" 1.80.

Saját gőzpörkölési kávéknak, naponta friss pörkölés.

Cuba, erős zamatu	1 kg.	frt 1.40.
Gyöngy vegyíték	"	" 1.60.
Cuba, fűszerezű	1-1 kg.	" 1.80.

Továbbá mivel álettem közellevő a paprika piaczon van, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy mindenkor friss és jó minőségű paprikát a legelőnyösebb számíthatok; azokonkívül nagy raktárt tartok valódi szegedi háissapannal és különféle fűszer-cikkkekből, Vidéki megrendeléseket a leggyorsabban és legpontosabban kiérte hozom.

Kiváló tiszteltelt **SCHIFFER ANTAL.**
Szeged, Valéria-tér.

Különlegességi cipésműhely
RÉVAY F.
SZEGEDEN,
Kelemen-utca 4,
Haggenmacher-sörccsarnokkal szemben.

Vidéki megrendelések egy ócska cipő beküldése után pontosan eszközöltetnek.

Hossz é óta elismert szállmója a pincesz uraknak.

Korpássy József
férfiszabó.
Szeged, Kárász-u. 16.

Legelőnyösebb aron készíti a legjobb szövetekből a legújabb divatu ruhákat.

Minden számla összegéből **2 százalékot** engedményeznek a létesítendő O. Pinczer-Egyesület részére.

ELADÓ VENDÉGLŐ.

Budapesten (IV. kerület) a legelőnyösebb utcában, gyárak és munkások közt, 750 frt evi házbér mellett, egy

VENDÉGLŐ

szép udvari és kerthelyiséggel, más vállalat miatt, a legutányosabb aron eladó.

Szivességből választ azonnal ad **Schvetz Mihály** vendéglos ur.
Budapesten, IV. kerület, Zoldfa-utca 10. sz., a régi csigahoz.

Pálffy-féle
rőzsapaprika.

Egy próbarendelés elégséges,
hogy habár jóval drágább a többi paprikánál, mégis azt használjuk.

Szép színű
nem erős.

Mintát, árjegyzéket bérmentve küld **Pálffy-féle Cs. és kir. szab. paprikagyár Szegeden.**